
 
 
Antwort zur Anfrage Nr. 1459/2020 der BÜNDNIS 90/DIE GRÜNEN im Ortsbeirat betreffend 
Barrierefreiheit des Gonsenheimer Rathauses (Grüne) 
 
 
Die Anfrage wird wie folgt beantwortet: 
 
 
zu Frage 1:  
 
Welche Dienstleistungen der Ortsverwaltung Gonsenheim können Bürgern mit Behinderung 
aufgrund mangelnder Barrierefreiheit im Gonsenheimer Rathaus momentan nicht angeboten 
werden? 
 
Die Beantragung der Reisepässe ist derzeit barrierefrei nicht möglich, da die Aufnahme von 
Fingerabdrücken verpflichtend ist und diese Dienstleistung am Arbeitsplatz vorgenommen 
werden muss. 
 
Ab dem 02.08.2021 besteht auch für Personalausweise die Pflicht zur Aufnahme von Finger-
abdrücken. Mithin können dann aufgrund der fehlenden Barrierefreiheit auch keine Personal-
ausweise mehr in der Ortsverwaltung Gonsenheim beantragt werden. 
 
zu Frage 2:  

Sind Maßnahmen geplant, um zukünftig auch für Menschen mit Behinderung eine vollständi-
ge Versorgung zu ermöglichen und wenn ja, welche? 
 
Derzeit sind keine baulichen Maßnahmen seitens der Verwaltung geplant, um die Barrierefrei-
heit der Ortsverwaltung herzustellen.  

zu Frage 3:  

Können Menschen mit Rollstühlen selbstbestimmt an den Ortbeiratssitzungen teilnehmen und 
wenn nein, gibt es alternative Orte, wo man tagen könnte? 
 
Sowohl der Mehrzweckraum der Sporthalle Rektor-Forestier-Straße, als auch der Barocksaal im 
Gebäude der Ortsverwaltung Gonsenheim sind über einen barrierefreien Zugang zu erreichen. 
 

Mainz, 14.09.2020 
 
gez. 
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